
NAŠE OBEC
Zpravodaj Obce Poteč - prosinec 2022

ÚVODNÍ SLOVO /
Dobrý den Vážení spoluobčané. 

Nenacházíme se v lehké době. Společnost se prokousala onemocněním Covid 19, který nezmizel, ale je již brán jako respirační 
onemocnění, na evropském kontinentu začala válka, kdy Rusko napadlo Ukrajinu, což má vliv na nás na všechny dražšími ener-
giemi, pohonnými hmotami, vysokou inflací, která zdražuje všechno kolem nás, nutností humanitární pomoci. Ať se nám to líbí 
nebo ne, tohle je dnešní svět, který rozděluje společnost.

Važme si místa, kde žijeme, naší obce, kde vychováváme děti, máme své rodiny, přátelé, kamarády. Doba není lehká a je jen na 
nás, jak se k celé situaci postavíme, jestli si budeme stěžovat na to, co se nám nelíbí, anebo si budeme vzájemně pomáhat a šířit 
dobro.  

Jménem celého nového zastupitelstva obce bych nám všem rád popřál klidné a radostné vánoční svátky a do nového roku 2023 
spoustu sil.

Josef Mana - starosta

Vítězné foto v kategorii Kouzlo přírody od paní Jany Vránové, č.p. 39
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Slovo nového starosty /
Vážení spoluobčané, po letošních 

podzimních komunálních volbách 
došlo ve vedení obce k podstatným 
změnám. Do zastupitelstva obce bylo 
jmenováno celkem 5 nových zastupite-
lů, je složena nová rada obce, kde jsou 
4 nově zvolení radní a došlo ke změně 
na nejvyšších postech obce zvolením 
nového starosty obce Josefa Many a 
místostarosty obce Mariána Psoty. Pro 
danou změnu vyslovilo souhlas 9 zvo-
lených zastupitelů obce tvořící koalici 
čtyř volebních stran. 

Tímto se Vám představuji jako nový 
starosta obce. Kdokoliv si může říct 
úředník jak úředník, realita je zcela 
jiná. V Kloboukách jsem měl na starost 
pouze územní plánování, které je ná-
hledem do problematiky rozvoje obcí, 
práce starosty je zcela odlišná. Je vyža-
dována flexibilita, všeobecný rozhled 
do nespočtu problematiky od životního 
prostředí, sociálních potřeb, odpadů, 
realizací staveb a mnoho dalšího. Nově 
zvolená pozice je pro mě obrovskou vý-
zvou. Chceme s novým vedením obce 
pracovat na dalších projektech a snažit 
se věci řešit komplexně a pružně. Zda 
se nám to společně podaří a posuneme 
s radou a zastupitelstvem celou obec 
dopředu a budeme moct hrdě kon-
kurovat sousedním obcím o stejných 
velikostech, ukáže čas. Vy občané naši 
práci budete za 4 roky v dalších komu-
nálních volbách hodnotit.   

Ihned na ustavujícím zasedání za-
stupitelstva obce bylo odhlasováno, 

že naše obec není tak velká, aby měla 
trvale ze svých zaměstnání uvolněného 
starostu i místostarostu obce. Marián 
Psota je neuvolněným místostarostou 
a své přidělené činnosti vykonává ve 
svém volném čase. Starosta obce je 
zaměstnán na obci na plný úvazek. Od 
začátku listopadu obec vytvořila nové 
pracovní místo a zaměstnala Jaroslava 
Adámka jako pracovníka technické-
ho zabezpečení obce, který dohlíží na 
pracovníky veřejně prospěšných prací, 
na veřejný pořádek, údržbu veřejných 
prostranství, obecních stojů a mnohé 
další.

Dokončují se rozjeté akce ve výměně 
asfaltových povrchů ve dvou ulicích, je 
dokončen asfaltový povrch svážnice, 
prodloužen chodník k prodejně Obkla-
dy dlažby Poteč, prodloužen vodovod 
podél hřiště a od listopadu do konce 
května probíhá kompletní výměna 
veřejného osvětlení. V listopadu byla 
přidělena 50% dotace na lesní traktor 
včetně nakladače a navijáku.      

V této chvíli jsou na obci nachystány 
investiční projekty na nový most na 
Podlání, který je v havarijním stavu a 
rekonstrukce chodníku podél hlavní 
cesty. Zjišťujeme možnosti dotace na 
stavbu nového mostu.  S největší prav-
děpodobností bude stavba odsunuta 
minimálně o rok. Tato akce si vyžádá 
všechny roční prostředky naší obce na 
investice, je nejasný způsob eventuál-
ního předfinancování a není zajištěn 
náhradní přístup k RD paní Horákové. 

V příštím roce chceme realizovat 
propojovací úsek cyklostezky od Ho-
lubářového po svážnici, rekonstrukci 
chodníku v centru obce chceme spojit 
s rozšířením chodníku u Plevů a pře-
chodem pro chodce. Započneme pro-
jektově připravovat komunikaci Pod 
Stráží a projekt cyklostezky. 

Obec nemá žádné vytápěné prosto-
ry, kde by se přes zimu dala udržovat a 
připravovat technika na novou sezónu. 
Chceme projektově připravit rozšíření 
budovy obecního úřadu, místo garáží a 
přístřešků by vznikla přízemní přístav-
ba s garáží, dílnou, sklady a vytápěnou 
šatnou pro naše zaměstnance. Realiza-
ce bude závislá na dotačních progra-
mech. Rekonstrukci hasičské zbrojnice 
chceme přepracovat dle potřeb dobro-

volných hasičů, oni nejlíp vědí, jaké zá-
zemí by potřebovali. Věřím, že se najde 
shoda a začneme projektově připravo-
vat další velkou akci, na kterou využije-
me dotační možnosti. 

Ve veřejném prostoru chceme vy-
sázet vzrostlé stromy a vytvořit stín u 
dětských hřišť v obci, vybudovat od-
počinkovou plochu u Myslivny a začít 
upravovat reprezentativní prostory 
před budovou obecního úřadu, a to no-
vým živým plotem, novým chodníkem 
s centrálním záhonem.

Připravíme novou studii cyklostez-
ky, která bude podkladem pro po-
drobný projekt. V neposlední řadě se 
chceme zabývat odpočinkovou zónou 
v Horňansku (úprava hřiště, požární 
nádrž a plocha po demolici dřevěnice).

Ve výhledu na čtyřleté období chce-
me ve volné krajině realizovat suchý 
poldr nad Pavlem Špalkovým a zadržet 
tak přívalové srážky, které končí vždy 
pod hospodou u Kollerů, dokončit re-
konstrukci celého chodníku podél sil-
nice, dle tlaku stavebníků realizovat 
novou komunikaci Za Vlastů, využít 
fotovoltaiku na veřejných budovách a 
vytvořit centrální parkový prostor před 
úřadem s přímou návazností na další 
záměr, a to repliku dřevěnice na Běle-
jovém, kde by našla využití např. nová 
obecní knihovna, informační centrum, 
apod.

  Záměrů a vizí, jak posunout naši 
obec dopředu, je spousta. Je zapotřebí 
vzít v potaz náš obecní rozpočet, který 
má stanovenou horní hranici, věříme, 
že se nám podaří na velké investiční 
akce získat finanční podporu v dotač-
ních programech a urychlit tak realiza-
ci základních cílů směřující k prosperitě 
naší obce.

Pro zlepšení informovanosti bude 
v období Vánoc zveřejněn plán investic 
na rok 2023 a plán kulturních akcí na 
rok 2023.

Do nového roku přeji Všem spoluo-
bčanům hodně zdraví, mnoho pracov-
ních i životních úspěchů, i když se ne-
nacházíme v lehké ekonomické době, 
přeji všem, ať je ten nový rok o ždibec 
lepší než tento dosavadní. 

Josef Mana - starosta obce
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Volby do zastupitelstev obcí 2022 /
23. a 24. září 2022 se konaly volby do zastupitelstva 

obce. Počet zapsaných voličů pro volby do ZO v Poteči je 
625, volit přišlo 407 občanů, 3 hlasy byly neplatné. Volební 
účast byla 64,64%. 

V Poteči získala nejvíce hlasů strana KDÚ-ČSL 2124 hla-
sů tj. 37,12%, Sdružení nezávislých kandidátů 1109 hlasů 
tj. 19,38 %, Mladí pro obec 1089 hlasů  tj. 19,03%, Pro lep-
ší Poteč 994 hlasů tj 17,37 %, Nezávislí – Poteč 405 hlasů 
tj. 7,07.

KDU-ČSL       				     6 mandátů
Sdružení nezávislých kandidátů		  3 mandáty
Mladí pro obec				   3 mandáty
Nezávislí – Poteč			   1 mandát
Pro lepší Poteč				   2 mandáty

Nové zastupitelstvo obce: 
Josef Mana- starosta obce
Marián Psota- místostarosta obce
Jana Ptáčková– členka rady obce
Martin Mana– člen rady obce
Radek Slabík– člen rady obce
Stanislav Novák
Ing. Pavel Petrů
Marek Psota- předseda finančního výboru
Mgr. Jana Františáková- předsedkyně kulturního výboru
Jiří Tvarůžek- předseda kontrolního výboru
Marek Slovák
David Masař
Radim Jurčaga
Hana Jahodová
Jaroslav Juřenčák

Alena Juřicová-účetní 

Společenská kronika 2022 /
Ke dni 30. 11. 2022 (uzávěrka časopisu) má Poteč 763 oby-
vatel. 
Narodily se 4 děti. 
Zemřelo 11 občanů. 
Odstěhovalo se 6 občanů, přistěhovalo se 12 občanů 
a z čísla na číslo se přestěhoval jeden občan. 
Nejstarší muž v Poteči se letos dožil 92 let a nejstarší žena 
oslavila 97. narozeniny. 
Nad 90 let máme 4 občany, od 80-90 let máme 22 občanů.  
V Poteči žijí 4 pětasedmdesátníci a 12 sedmdesátníků.

Narozené děti v roce 2022: Dita Soukupová, Eliška Jarošo-
vá, Laura Brnulová, Leontýna Moravčíková, Rút Manová, 
Tobiáš Chovanec a Tomáš Maček.

Zemřelí občané od uzávěrky loňského zpravodaje do 
30. 11. 2022:
Josef Masař (74 let), Milan Dobrotka (55 let), Anna Ďu-
láková (70 let), Anděla Cahlová (90 let), Marián Cyprich 
(41 let),  Zdeněk Červenka (63 let), Ludmila Holbová (93 
let), Julie Šmatlová (23 let), Alois Valčík (86 let), Marie Val-
číková (87 let), Alena Horáková (68 let).

Alena Juřicová-účetní 

Slovo nového místostarosty /
Vážení spoluobčané, jako dlouhole-

tý člen zastupitelstva, kde působím od 
roku 2014, se Vám nemusím příliš před-
stavovat.

Velice si vážím Vaší důvěry, kte-
rou jste mi dali opětovným zvolením. 
I v nové funkci místostarosty se budu 
snažit dělat to nejlepší pro naši obec a 
její rozvoj.

S našimi představami a plány na nej-
bližší investice Vás zde již seznámil pan 
starosta.

Já bych tu chtěl poděkovat předcho-
zímu vedení obce i Vám, občanům, za 

pěkné přijetí několika rodin z Ukrajiny, 
kterým naše obec poskytuje ubytování. 
Máme zde dobu adventní, předvánoční 
čas. Letošní Vánoce budou pro mno-
hé z nás ne tak bohaté jako ty minulé, 
přesto bychom tuto dobu měli využít 
i k zamyšlení nad tím, že zdaleka ne 
všem lidem je dopřáno, aby mohli žít 
v klidu a teple svých domovů, obklope-
ni svými blízkými… Přeji Vám, aby Vaše 
Vánoce takové byly a do nového roku 
všem hodně zdraví a štěstí.

Marian Psota - místostarosta

Finanční příspěvky obyvatelstvu /
•	 Obec Poteč vyplácí 5 000,-Kč jako jednorázový 

příspěvek při narození dítěte. Příspěvek je možné 
vyzvednout na obecním úřadě po předložení rod-
ného listu.

•	 Pastelkovné 3 000,-Kč pro děti nastupující do 
1. třídy se vyplácí na obecním úřadě vždy od 1. září 
příslušného školního roku.

•	 Našim občanům u příležitosti životního jubilea 70, 
75, 80 a dále každý následující rok vyplácí obec 
1 000,-Kč.

•	 Při úmrtí našeho občana obec zajišťuje smuteční 
věnec.
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Mateřská škola Poteč /
Zase po roce nastal čas adventu, 

který je zvláště pro malé děti zahalen 
spoustou tajemství a očekávání. 

U nás ve školce toto období prožívá-
me příjemně, ve sváteční předvánoční 
atmosféře, kterou obohacujeme o za-
jímavé činnosti a aktivity. Začínáme 
pečením a zdobením perníčků, miku-
lášskou besídkou, seznamováním s tra-
dicemi a zvyky tohoto období návště-
vou Kosenky s programem Vánoce a 
advent na Valašsku, vánoční besídkou 
s rodiči a společným vytvořením ozdob 
na obecní vánoční strom a jeho rozsví-
cení. Našim nejstarším spoluobčanům 
v obci děti napekly a nazdobily vánoční 
perníčky. 

Za celoroční snažení dětem Ježíšek 
nadělil pod stromečkem ve třídě nové 
hry, hračky a nadílku.

A co tomuto období předcházelo? 
V jednom kalendářním roce se vždy se-
tkají dva roky školní.

Ten minulý 2021-2022 jsme již ukon-
čili. V jeho průběhu bylo hlavním téma-
tem podporování aktivit a činností, kte-
ré umožňují rozvíjet řeč dítěte, jazykové 
a komunikační schopnosti s činnostmi 
založenými na metodách přímých zá-
žitků, využívání dětské zvídavosti a po-
třeby objevovat. 

Tuto nabídku doplňovaly a oboha-
covaly četné školní a mimoškolní akce: 
v lednu se děti seznámily se zvyky Tří 
králů, prožili jsme zimní dopolední 
tvoření na Kaštánku s programem Sno-
ezelen, v únoru jsme dva dny fašanko-
vali v obci jako Pyžamáčci a karneval 
v maskách jsme měli kvůli dodržování 
hygienických nařízení pouze ve školce. 
V březnu a květnu rozvíjely starší děti 
své poznatky v Malé technické univer-
zitě, kterou sponzoroval MAS Ploština / 
Místní akční skupina/. Jedná se o origi-
nální vzdělávací program, který názor-
ně a jednoduše seznamuje děti s tech-
nickým světem kolem nás. V květnu 
jsme na školní zahradě postavili májku, 
ale jsme ji nekáceli, protože nám ji ně-
jaký nezvaný host podřezal. Pro ma-
minky jsme ke Dni matek uspořádali 
besídku s vystoupením Jak šel Oslíček 
Iáček na výlet. Den dětí jsme oslavili ve 
školce zábavným dopolednem Cvičíme 
se Zdravíkem.

Nejstarší děti se zúčastnily v Základní 

škole Valašské Klobouky Dne otevře-
ných dveří a vystoupily s programem 
na výroční schůzi Vesnických žen. Na 
školní výlet jsme jeli vlakem na Vsetín 
do zábavného centra pro děti Džungle. 
V naší místní knihovně jsme měli pěk-
nou tvořivou besedu a navštívili jsme 
i knihovnu ve Valašských Kloboukách. 
Naše školka je zapojena do celostátní-
ho celoročního sportovního programu 
Se sokolem do života, kterým se snaží-
me rozvíjet u dětí kladný vztah k pohy-
bu. Děti se zúčastnily Velkého sportov-
ního dne s předáním dárků, medailí a 
diplomů tohoto projektu. Děti poznaly, 
co všechno dokáží pilné včeličky na ex-
kurzi U včelaře.

Na závěr školního roku jsme se na 

školní zahradě rozloučili s 11 dětmi, 
které nastoupily po prázdninách do zá-
kladní školy. Tyto děti nás potěšily vy-
stoupením Ferda a Beruška, koncertem 
flétnistů a menší děti předvedly tane-
ček Beruško, půjč mi jednu tečku. Toto 
vystoupení zopakovaly na Dětském dni 
na hřišti.

Snažíme se také o zlepšování mate-
riálních podmínek, využívání altánku 
na zahradě ke vzdělávacím činnostem, 
pečujeme o zahrádku – sázíme a také 

sklízíme úrodu pro naši kuchyni.
V tomto školním roce máme opět 

zapsáno 28 dětí ve třídě, z nichž 7 
dětí plní povinnou školní docházku. 
Hlavním cílem tohoto školního roku 
je všestranný rozvoj přiměřený věku 
předškolních dětí. Pokračujeme v pro-
gramu Se sokolem do života jak v ob-
lasti pohybové, tak i poznávací se So-
kolíkem Pepíkem. Radost chceme najít 
v písničkách, tvořivě poznávat a proží-
vat svět přírody, věcí a lidí, zúčastňovat 
se kulturních akcí, jako jsou divadelní 
představení ve školce nebo v kulturním 
domě Klobučan ve Valašských Klobou-
kách. V indiánské osadě Hrábí jsme 
zažili krásné Indiánské babí léto, po-
znali jsme, jak se moštuje v Hostětíně, 

na poli jsme „tahali řepy“. Tematické 
vycházky do lesa nás lákaly krásnou 
podzimní přírodou. Zahrádku na školní 
zahradě jsme připravili k zimnímu od-
počinku a už jsme zase zpátky u právě 
probíhajícího adventu. Za celou mateř-
skou školu přeji všem vánoční svátky 
plné pokoje a pohody, hodně zdraví a 
úspěchů v novém roce 2023.

Jana Červenková
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Český červený kříž /
Také v letošním roce z důvodů šíření nemoci Covid-19 a 

vládního nařízení byly omezeny některé společenské akce, 
zejména v zimním a jarním období. Jelikož v této době, stej-
ně jako v loňském roce, neproběhla výroční schůze, rozdaly 
jsme našim členkám malé balíčky, podobně jako vloni.

Na jaře jsme podpořily potravinovou a materiální sbírku 
pro Ukrajinu, která byla zaštítěna Českým červeným křížem 
ve spolupráci s Obecním úřadem Poteč. Do této sbírky se za-
pojila celá obec. Tímto bych chtěla poděkovat všem našim 
občanům, kterým není lhostejné, co se na Ukrajině děje a 
ochotně se do této sbírky zapojili. Zvlášť velké poděkování 
patří paní Marii Psotové, která věnovala této bohulibé akci 
velké množství úsilí a svého volného času. Neméně velké 
poděkování náleží panu Mariánu Psotovi, který všechny tyto 
vysbírané potraviny i ostatní materiální věci pravidelně od-
váží na Ukrajinu. 

ČČK Poteč se zapojil do pořádání dětského dne. Na pod-
zim jsme pořádaly drakiádu na Lánech, počasí vyšlo přímo 
ukázkové.

Český červený kříž přeje všem našim občanům krásné a 
požehnané svátky vánoční a hodně zdraví do nového roku 
2023.

Marie Lukášová, předsedkyně ČČK

ČSŽ Zlín - Vesnické ženy Poteč /
V březnu jsme přispěly hygienickými 

potřebami a potravinami na humani-
tární pomoc Ukrajině. V květnu jsme 
měly výroční schůzi až po 2 letech kvůli 
covidu. Sešlo se nás hodně, podebato-
valy jsme a na zpestření schůze nám 
naše členka a ředitelka školky paní 
Jana Červenková předvedla, jak se 
peče kváskový chleba. Při ochutnávce 
jsme si pochutnaly na výborném kvás-
kovém chlebu, a ta vůně. V říjnu jsme 
s spolu s mateřskou školkou uspořáda-
ly Pohádkový les-Indiánské léto.

Takto to shrnula naše členka paní 
Ludmila Šerá: „V neděli 16.10 2022 jsme 
prožili krásné odpoledne za slunného 
počasí v lese v Hrábí nad dědinou - Po-
hádkový les s námětem Indiánského 
léta. Tuto akci pořádala mateřská škola 
a ČSŽ-Zlín-Vesnické ženy Poteč. Školka 
nachystala spoustu her v indiánském 
duchu. Lezení na strom, zásah na terč 
býka, navlékání korálků, výroba čelen-
ky, přechod přes kaňon a postavené 
tepee bylo úplně oblehlé. Svezení na 
2 ponících byl závěrečnou tečkou sou-

těží. Radost dětí i dospělých byla veli-
ká . Nakonec jsme si opekli špekáčky, 
osvěžili se voňavým čajem a nechyběly 
ani odměny pro děti.

Pohádkový les se vydařil i díky kos-
týmům v indiánském duchu jak dětí, 
tak pořadatelek a byla velká návštěv-
nost, což potěší. “

Fotky z této akce byly velmi vydařené 
a byly uveřejněny i na webu regionu, 
což hodnotím jako úspěch.

Ve čtvrtek 24.11. jsme se sešly při 
Kateřinské besedě. Uspořádaly jsme 

Indiánská osada Hrábí Přechod přes kaňon
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Schola /
Letošní rok ve schole bych nazvala časem 

změn a nových výzev. Začátkem roku jsme muse-
li opustit prostory u Valčíků, kde jsme byli zvyklí 
zkoušet. Děkujeme obci, že nám umožnila zkou-
šet v prostorách OÚ, takže jsme se mohli intenziv-
ně potkávat i nadále. Kromě zpívání na středeč-
ních mších jsme se pravidelně zapojili do vedení 
farních adorací v klobuckém kostele, zpívání na 
svatbách a letos to bylo i zpívání na absolvent-
ském koncertě. 

K další velké změně došlo ve vedení scholy. Tu 
od září převzala Karolína Jurčagová.

Od nového školního roku jako obvykle, dopro-
vázíme středeční mše svaté v naší kapličce.

Bude naší velkou radostí, když se k nám připo-
jíš. Těšíme se na Tebe!

Adéla Holbová, Karolína Jurčagová

Scholička Berušky /
Minulý rok byla scholička Berušky pod vedením Lucky Šar-

manové, Ádi Zábojníkové a Verči Slovákové. Většinou jsme 
byly venku, a když nám počasí nepřálo, zůstávali jsme na 
obecním úřadě.

Každý první pátek v měsíci jsme 
jezdili do Valašských Klobouk, kde 
jsme nazkoušeli s ostatními scho-
lami písničky, které jsme následně 
zpívali na dětské mši. Tyto mše byly 
pro naše děti jistě velmi přínosné, 
ale rozhodli jsme se na ně tento rok 
nejezdit.

O letních prázdninách nám si-
tuace neumožnila udělat pro děti 
přespávačku, a tak jsme ji nahradili 
„schóličkovým odpolednem“. Děti se 
ocitli v lesní říši, kde pomohly odha-
lit tajemství pravého dědice trůnu. 
Pomocí jejich odvahy nakonec vyšla 
pravda najevo.

Nyní se většinou setkáváme na 
obecním úřadě a jako vedoucí nám 
Adélku nahradil Jáchym Cahel.

Lucie Šarmanová, Veronika Slováková

malou retro vzpomínku na věci, které si 
pamatujeme z mládí a nechyběly také 
dobové modely šatů. Obdivovaly jsme 
krásně nazdobené perníky a háčkova-
né hračky. Poseděly jsme u svařeného 
vína, povídání a zpěvu s harmonikou. 
Letos byla menší účast.

Přejeme našim členkám jubilantkám 

ke kulatému výročí malou pozorností. 
V červnu jsme pomáhaly na dětském 
dnu ve spolupráci s jinými složkami. 
Spolupracujeme se mateřskou školou 
při jejich akcích jako je loučení před-
školáků na zahradě s táborákem a také 
na Mikulášská nadílce a karnevalu.

Přejeme všem občanům pokojné 

prožití Vánoc v kruhu svých blízkých a 
do nového roku hojnost zdraví a spoko-
jenosti.

Jana Machalová, předsedkyně
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Kroužek první pomoci aneb …KDYŽ MŮŽU, POMŮŽU…. /
Letos jsme zahájili 6. rok fungování 

kroužku první pomoci. Přivítali jsme 
nové členy, ovšem vnímám nejen já, 
ale i ostatní vedoucí zdravotnických 
kroužků, že zájem o tuto volnočasovou 
aktivitu u dětí klesá. Aktuálně máme 
asi 12 dětí, scházíme se každý pátek 
v 17.30 na obecním úřadě. 

V červnu jsme absolvovali soutěž 
Hlídek mladých zdravotníků ve Zlíně. 
Za náš kroužek soutěžili dva týmy ve 
starší kategorii. Mladší tým se nám bo-
hužel z důvodu nedostatku členů letos 
poskládat nepodařilo. Musím děti moc 
pochválit, neboť do soutěže nastoupi-
ly s velkým nadšením a odhodláním 
ukázat, co všechno se naučili. Obstály 
ve velké konkurenci a skončily na 3. a 
4. místě. 

Myslím, že nejlépe se k fungování 

kroužku mohou vyjádřit právě jeho čle-
nové, tak vám nyní zprostředkováváme 
jejich vlastní postřehy. 

,,Na jaře jsme se zúčastnili soutě-
že, kde jsme museli ošetřit např. ženu 
s epileptickým záchvatem nebo zásta-
vou srdce anebo si poradit jak ošetřit 
poraněnou ruku jen s kapesníkem a 
sáčkem. Vše šlo vcelku dobře až na jed-
no stanoviště, kde jsme udělali tu největ-
ší chybu, která nás pak hodně mrzela a 
kvůli které jsme dostali nejvíce trestných 
bodů. I přes to jsme se dostali na krásné 
3. místo a věříme, že pokud letos zama-

káme, tak ta zlatá medaile bude naše.“ 
(Verča)

,,Zdravoťák mě strašně baví, každý 
pátek zažíváme neskutečnou srandu 
a taky se vždy něco nového naučíme, 
moc mě baví jezdění na soutěže, přes-
pávačky, a jakékoliv akce s naší partou 
ve zdravoťáku a taky skvělými vedoucí-
mi Jsem ráda, že tady mužů chodit.“ 
(Lucka)

,,Super bylo, jak jsme měli přespávač-
ku u Valčíků. A to samé platí o dni dětí, 
kde jsme měli různé stanoviště. Taktéž 
byla skvělá prohlídka Zdravky na Vsetí-

ně, kde jsme si udělali krásnou prohlíd-
ku a přednášku. Celý výlet jsem si straš-
ně užil.“ (Martin)

„Zdravoťák je velice zajímavý kroužek, 
díky kterému vím, jak se zachovat v si-
tuacích, kdy jde o život. Jinak v kroužku 
zažíváme spoustu srandy a je tam skvělý 
kolektiv. Jsem ráda, že tam můžu cho-
dit.“ (Liduška)

,,Začala jsem chodit do zdravoťáku, 
protože už od malička mě to táhlo ke 
zdravotnictví. První rok mě to moc neba-
vilo. Ale 2. rok mi to začalo dávat smysl a 
já se zlepšovala. Stala jsem se kapitán-
kou týmu. Když jsme pak vyhráli 4. místo 
byla jsem nadšená.“ (Barča)

,,Zdravoťák mě vždy fascinoval. Nejvíc 
vzpomínám na soutěže, na které jsem 
se těšil celý rok. I když už do zdravoťáku 
nějakou dobu nechodím, vzpomínám na 
ty společné zážitky, přespávačky, akce, 
a mnoho dalších jenom v dobrém. Díky 
za vše.“ (Vojta)

,,Do zdravotního kroužku chodím od 
jeho začátků - spolu se dvěma kama-
rádkami jsme se rozhodly, že tam za-
čneme chodit. Znalosti nabyté při téhle 
volnočasové aktivitě jsem již několikrát 
využila a jsem za to nesmírně vděčná.“ 
(Terka)

Přejeme všem krásné prožití vánoč-
ní doby. Kéž jste radostní a spokojení 
v kruhu těch, které máte rádi.

za děti a vedoucí Katka Slováková
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FK Poteč /
Rok 2022 jsme ve sportovním areálu FK Poteč za-

počali pořezem nahnilých letitých topolů v okolí tri-
buny. Prozatím jsme zřezali 3ks, které budou sloužit 
jako palivové dříví pro otop společenské místnosti 
FK Poteč, další stromy budou pokáceny v dalším ob-
dobí včetně demolice zastřešení staré tribuny, která 
je již také v nevyhovujícím stavu.

Práce s mládeží úspěšně pokračovala, což shrnu-
je i trenérka žákovských mužstev Jana Juřenčáková 
svým příspěvkem: „Od léta nám přibyly další nové 

děti. Proto jsme je rozdělili na přípravku a žáky. Přípravka 
odehrála pár přípravných utkání a seznamovala se s fotba-
lem.

Žáci hráli mistrovské zápasy a snaží se pomalu připravo-
vat na velký fotbal. Žáci jsou po podzimní části na krásném 
4. místě z 9-ti týmů. Mimochodem v týmu žáků máme 7 ho-
lek, což na okolí nemá žádný tým. Dohromady máme 34 dětí, 
které s námi trénují. Snad jim to vydrží a budeme rádi, když 
k nám přijdou další nové děti.“

Ostatní, snad již předchozími roky zažité akce, jako Kácení 
máje či Memoriál Martina Tvarůžka, se uskutečnily v pláno-
vaném termínu a byly tradičním doplněním programu kul-
turních akcí obce Poteč.

Pro aktivní žáky, kteří již ve své kategorii nemohou kvůli 
svému věku nastupovat, jsme domluvili spolupráci s fotba-
lovým klubem TJ Sokol Francova Lhota. Z našich registro-
vaných kluků se nabízela jen 4 jména, aktivně se do zápasů 
zapojil však jen Tadeáš Červenka a Matyáš Faldík. Po pod-
zimní části jsou ve své kategorii jako nováček a získávají spí-
še zkušenosti a umístění na 10. příčce tabulky okresního pře-
boru Vsetín z 11 účastníků, není překvapením. Muži zakončili 
soutěžní ročník 2021-2022 na 11. místě okresního přeboru a 
uhájili tak svoji příslušnost k této soutěži i pro ročník 2022–
2023. V letní přestávce došlo ke spojení klubů FK Poteč a TJ 
Sokol Francova Lhota i na mužské úrovni. Tímto jsme moh-
li využít v novém ročníku výpomoc méně vytížených hráčů 
„Francovky“. Na post trenéra byl jmenován pan Dalibor Pří-
kazský. Po podzimní části soutěže se tým mužů nachází na 

10. místě tabulky, což by bylo lichotivé, 
ovšem tento ročník se OP hraje v počtu 
pouhých dvanácti družstev. Proto nás na 
jaře čeká nelehký boj o záchranu. Všichni 
věříme, že bude úspěšný a tím umožní-
me návštěvníkům nedělních utkání sle-
dování atraktivních soubojů s okolními 
fotbalovými celky.

Zdeněk Tvarůžek, Martin Pešout a Jana 
Juřenčáková

FK Poteč mladší žáci

FK Poteč přípravka
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Knihovna Poteč /
Knihovna v letošním roce neprošla 

žádnými výraznými změnami. Stále si 
zde můžete vybrat mezi několika tisíci 
knižními tituly jak pro děti, tak pro do-
spělé a třemi pravidelně odebíranými 
časopisy. Knižní fond se snažíme rok od 
roku rozšiřovat a aktualizovat.

Pro děti je zde mimo jiné také k dis-
pozici elektronická 
Albi tužka a čtyři te-
maticky zaměřené 
„Veselé tašky“ s hra-
mi a knížkami (Logo-
pedická taška, Máme 
rádi přírodu, První 
čtení a Předškolák).

Z akcí pořádaných 
knihovnou ve druhé 
polovině tohoto roku 
bych ráda zmínila 
vydařenou besedu 
s názvem Bezobalo-
vá domácnost a také 
tradiční zdobení vá-
nočních perníčků. 
Naopak o prázdni-
nách pořádaná Čte-
nářská výzva pro děti 
se nesetkala s úspě-
chem, což mě moc 
mrzí.

Více informací o knihovně a o aktu-
álním dění v ní můžete najít na face-
booku Knihovna Poteč anebo na webo-
vých stránkách www.knihovnapotec.
webnode.cz.

Moc bych si přála, abychom se 
v knihovně mohli setkávat i v příštím 
roce a věřím, že snad do knihovny zaví-

tají i nové tváře. 
Nakonec mi nezbývá než Vám popřát 

spokojené prožití vánočních svátků a 
do nového roku hlavně hodně zdraví, 
pohodu a radost ve všem, co budete po 
celý rok dělat.

Petra Tichá, knihovnice

FK Poteč muži



/ 10

N A Š E  O B E C

SDH Poteč /
Vážení spoluobčané, 
i rok 2022 byl pro nás jak po sportov-

ní stránce, tak po stránce hasičské ná-
ročný. 

Stejně jako v předchozích letech se 
nám podařilo úspěšně dodržet tradi-
ci Fašanek, tímto bych rád poděkoval 
všem 35 účastníkům. A doufám, že 
i v roce 2023 v ní budeme nadále pokra-
čovat ve stejném, ne-li větším počtu. 

Jako každoročně jsme uspořádali či 
se podíleli na akcích, jako například 
Pouť na Svatý Hostýn, Dětský den a 
mše sv. Václava u naší kapličky. 

Sezonu požárního sportu jsme za-
hájili uspořádáním okrskové soutěže, 
která se konala na fotbalovém hřišti 
v Poteči. Zúčastnilo se jí celkově 10 
týmů z šesti okrsků. Domácí tým byl za-
stoupen ve čtyřech kategoriích. Muži se 
umístili v celkovém pořadí na 3. místě. 
Mezi jednotlivci na krásném 2. místě 
uspěl Josef Vlček, ml., v těsném závěsu 
byl jeho starší kolega Janek Polanský, 
který obsadil 3. místo. Přípravka, star-
ší žáci a dorostenci své skupiny vyhrá-
ly. Dále se naši žáci zúčastnili dalších 
čtyř soutěží, kde v Ludkovicích s časem 
15,63 s obsadili krásné 2. místo. 

 V letošním roce jednotka SDH Poteč 
vyjela celkově ke čtyřem událostem, 

a to:	 dne 17. 6. 2022 v 16.30 hod 
proběhlo taktické cvičení na Jelenov-
ské zaměřené na dojezdové časy a dál-
kovou dopravu vody; dne 19. 8. 2022 v 
21.46 hod jsme byli povoláni na tech-
nickou pomoc – pátrání po pohřešo-
vané osobě ve Valašských Kloboukách; 
dne 15. 9. 2022 v 16.20 hod nám byl vy-
hlášen poplach na požár nízké budovy, 
kde došlo k zahoření sklepních prostor 
z důvodu zkratu na elektrickém bojle-
ru; dne 19. 11. 2022 v 18.56 hod byla 
naše jednotka vyslána na požár nízké 
budovy, kde došlo k zahoření prvního 
podzemního podlaží, při němž byly 
zraněny tři osoby, z toho jedno zranění 
si vyžádalo pomoc Letecké záchranné 

služby. Tímto bychom chtěli poděko-
vat FK Poteč za poskytnutí hřiště, které 
posloužilo jako přistávací plocha pro 
vrtulník. 

Rok 2022 jsme zhodnotili na výroč-
ní členské schůzi konané dne 25. 11. 
2022. Zde byly s novým vedením obce 
projednány plány na rekonstrukci ha-
sičské zbrojnice a dále úvahy o zakou-
pení nového hasičského vozu a opravě 
historické techniky. 

Na závěr Vám SDH Poteč přeje krás-
né prožití vánočních svátků a přeje vše 
nejlepší do nového roku 2023. 

Za SDH Poteč Ing. Josef Vlček, ml.
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Malé zamyšlení s myslivci /
Doba ukázala, jak lidé přírodu potře-

bují. Bohužel na mnoha místech se stal 
tlak lidí neúnosným….

Hodně lidí si shodně všimlo, že kon-
takt s přírodním světem dělal karan-
ténu snadnější a snesitelnější. Vlastně 
u nás to asi nepřekvapuje. Koneckonců 
Češi a Češky tráví dovolenou v přírodě 
častěji než kterýkoli jiný národ z Evrop-
ské unie. Ale totéž platilo také v dal-
ších zemích. Mimochodem i to je jeden 
z motivů, proč se začalo mluvit o cílené 
obnově přírody. Ztrácíme kontakt s pří-
rodou a víme, že ho potřebujeme. Pro-

jevuje se to i v mentálním zdraví. Lékaři 
dokonce předepisují navštěvování pří-
rody jako způsob léčby. Bohužel stinná 
stránka se projevila naplno. Přeplnění 
přírody hlásily správy národních parků 
a chráněných krajinných oblastí. Na 
některá místa najednou jezdili turisté 
v nebývale velkých počtech a začal to 
být problém. Proto potřebujeme vy-
tvořit příležitost k návštěvě přírody 
a zároveň si pohlídat, abychom si ji 
svorně nerozšlapali. Já jsem určitě pro 
to, abychom dali prostor těm, kteří to 
myslí s přírodou dobře. Myslivci musí 

s krajinou hospodařit podobně jako 
lesníci, zemědělci a ochránci přírody. 
Myslivců je zanedbatelný počet a ve 
spolupráci s ostatními mohou přírodě 
velmi prospět. Je to jen o vzájemné do-
hodě s ostatními.

Šťastné Vánoce a úspěšný nový rok,
hodně pohody, zdraví, osobních a 

pracovních úspěchů
Vám přeje MS Poteč.

Za MS Poteč Radek Slabík

Zpráva obecního hajného /
V letošním roce proběhl v obecních lesích 

audit. Nezávislý auditor Ing. Martin Pospí-
šil se seznámil se stavem obecních lesů (na 
obecním úřadě je k dispozici podrobná zprá-
va). Obdrželi jsme certifikát PEFC. V podsta-
tě to znamená, že naše lesy jsou zdravé a 
hospodaříme trvale udržitelným způsobem. 
Vnímám to jako ocenění poctivé práce před-
chozích generací lesníků, ale i obyčejných 
lidí, kteří svou fyzickou prací přispěli k tomu-
to výsledku. Lesnictví je profese, kde více jak 
kdekoliv jinde pracujeme pro generace, kte-
ré přijdou po nás.  

Přeju všem požehnané a pokojné svátky a 
do nového roku hojnost optimismu. 

Pavel Baránek -  obecní hajný
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Ukrajina- aktuálně /
Dobrý den milý spoluobčané, rád bych Vám povyprávěl 

jeden příběh několika lidí, kteří jsou ochotni obětovat svůj 
čas a finanční prostředky na něco úplně jiného než pro svou 

potřebu. Je to bohužel malá hrstka lidí, ale spolupráce s nimi 
mě naplňuje vnitřní radostí a velmi hřejivým pocitem. Všem 
lidem snad na celém světě se 24. února doslova změnil, nebo 
otočil život vzhůru nohama. I já s několika stovkami lidí, 
jsem tento nepěkný čas zažil na vlastní kůži na polsko-ukra-
jinské hranici a můžu Vám říct, že to bylo něco, čeho se mu-
síte doslova „dotknout,“ aby Vás to nějak poznamenalo. Ze 
sdělovacích prostředků se to na nás hrnulo všemi směry, ale 
věřte, že z pohodlí domova se toho „dotknout“ nedokážete. 
V tu chvíli se v nás něco semklo a na všech lidech byla vidět 
ta ochota pomáhat. Bohužel jen chvíli. Nyní přišli jiné staros-
ti, drahota, strach ze zimy a otázka co bude dál. Ukrajinská 
armáda postoupila a zdá se, že žene Rusy zpět domů, to u 
nás vzbuzuje pocit, že už bude dobře. I Ukrajinci se vracejí 
domů. Ano, je to pravda, vracejí, ale domov má mnoho po-

dob. Při prvních cestách pro lidi postižené touto katastrofou 
jsem zpozoroval známky obrovského strachu, šílené nejis-
toty a neskutečného zmaru co s námi bude dál! Byla nebo 
to stále je obrovská a pro nás nepřekročitelná propast na-
šeho, i když momentálně dražšího pohodlí a bezmoci těch 
obyčejných lidí stojících venku, nebo v provizorním stanu 
tehdy ještě v mrazu, sněhu, dešti. Již tehdy jsem se rozhod 
a nějak vnitřně zavázal, že se jim pokusím pomoct, i když to 
není nic jednoduchého. Zatím se mi daří jezdit s humanitár-
ní pomocí zhruba 2x měsíčně. Tato pomoc je určena lidem 

žijícím na Ukrajině co nejblíže válečné frontě. Nyní nás ze 
stovky řidičů zůstalo asi deset a všichni se snažíme dostat 
pomoc tam, kde je to potřeba. Nejlepší možnosti jsou finanč-
ní prostředky, které můžete zasílat na Charitu Valašské Klo-
bouky č.ú. 1416658329/0800  do zprávy pro příjemce napsat: 
Balíčky pro Ukrajinu. Další možností je kontaktovat pana 
Tomáše Naňáka, ředitele Charity Valašské Klobouky, na tel 
739 524 369 pokud chcete darovat věcné dary. Také se nabízí 
možnost věcných darů, které je možno přivézt na Charitu ve 

Valašských Kloboukách, případně na 
obecní úřad Poteč, kde se můžete ob-
racet na místostarostu Mariána Psotu 
na tel. 776 262 168.

Nejlépe se osvědčily předem připra-
vené balíčky ve složení: mouka, cukr, 
sůl, masová konzerva, ovesné vločky, 
těstoviny, rýže, olej, fazolová konzer-
va, pohanka, hrášek suchý, káva, čaj, 
sunar, sladkosti pro děti. Z drogerie: 
Pepo, mýdlo, mýdlo na ruční praní, jar, 
šampon, zubní pasta, zubní kartáček, 
vlhčené ubrousky, toaletní papír, dám-
ské potřeby. Zkuste se prosím spolu 
s námi alespoň dotknout té „propasti“ 
a přidat se k naší zahraniční pomoci, 
kterou vám nikdo nezaplatí, možná ani 
neocení, ale věřte, že lidé tam jsou ne-
skutečně vděčni za vše. Děkuji.

 
Marián Psota - místostarosta
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Vánoční bohoslužby /
24. 12.  Klobouky: 15h (pro děti), 21:30h
25. 12. Klobouky: 7, 8:45, 10:30, 18h
26. 12. Klobouky: 7, 8:45, 10:30
28. 12.  Poteč: 17:30h
31. 12.  Klobouky: 16h
1. 1.       Klobouky: 8:45, 10:30, 16:30, 18h

Úmysly mší svatých /
Stále je hodně volných úmyslů na mše sv. ve farním kostele 

Povýšení sv. Kříže ve Val. Kloboukách. Znovu vyzýváme věřící 
k zamyšlení se nad hodnotou mše sv. a možností vložit do ní 
konkrétní úmysl. Na období 01-06/2023 je možné zapisovat 
v Kloboukách na faře - ve farních hodinách.
                                                                            farní tým Valašské Klobouky

Plán akcí prosinec - únor 2023 /

26. prosince 2022	 – Setkání u vánočního stromu  
			   s pohádkou O koze v Betlémě
21.ledna 2023	  	 – Obecní zabijačka 
4. února 2023 		  – 10. Obecní ples
18. února 2023 	 – Fašanky
19. února 2023 	 – Dětský karneval

Komunální odpad a plasty /
Pro rok 2023 zůstávají poplatky za do-

movní odpady v původně stanovené výši 
420 Kč na obyvatele.

Náklady na svoz domovních odpadů 
neustále rostou, zpřísňují se požadavky 
na správné třídění, o čemž bychom chtěli 
všechny informovat samostatným letá-
kem, který naleznete ve svých poštovních 
schránkách v průběhu zimy.  

Josef Mana- starosta obce

Poděkování /
Obec Poteč děkuje Kateřině Slabikové za 

nazdobení adventního věnce. 
Za vánoční strom děkujeme paní Ruma-

nové, č.p. 180, která nám letos věnovala 
strom, který nám zdobí prostor před obec-
ním úřadem.
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Kulturní akce /
Ve čtvrtek  8.9.2022 obec Poteč 

uspořádala zájezd pro seniory na 
Pustevny. Cestou jsme se zastavili 
v poutním kostele v Zašové, kde byla 
mše svatá sloužená místním farářem 
a také prohlídka kostela. Poté jsme 
se přesunuli k pramenu vody zvaném  
Stračka, kde jsme si při hře harmoniky 
zazpívali mariánské a lidové písně. Pak 
následoval oběd ve Valašském šenku 
Zavadilka. Po obědě jsme jeli na Pus-
tevny, kde jsme měli rozchod a každý 
si vybral dle svých fyzických možností 
např. Stezku v oblacích, nebo prohlíd-
ku historického nově zrenovovaného  
Libušína. Pak jsme přejeli do Rožnova 
pod Radhoštěm, kde byla k dispozici 
prohlídka s průvodcem po zdejším pi-
vovaře i s možností ochutnávky piva. 
Kdo neměl zájem o prohlídku a ochut-
návku, tak si udělal prohlídku města.
Domů jsme se vrátili vyčerpáni, ale 
s dobrou náladou.

15. září proběhl v zasedací místnos-
ti obecního úřadu seminář Jak oživit 
naši obec. I přes velkou propagaci byla 
účast malá a nějak se nám do kulturní-
ho života v obci nedaří aktivně zapojit 
mladé lidi.

Ve středu na naše hody, na sv. Václa-
va 28. 9. 2022 v 10.00 hodin se uskuteč-
nila slavná mše svatá v kapli. Dechová 
muzika vítala u kaple první hosty, pak 
přišel průvod mladých i starších hasičů 
se zástavami a praporem. Mši svatou 
sloužil děkan naší farnosti otec Pavel 
Macura. Slavnostní mši svatou dopro-
vázela svým zpěvem Potečská schola.   

Po obřadech vyhrávala dechovka, 
přišlo asi 300 lidí. Na pohoštění obec 
Poteč připravila zákusky, koláčky, víno 
a také pití pro děti. 

9. října proběhla Drakiáda na lánoch. 
Přišlo dost lidí, počasí vyšlo na jednič-
ku.

16. října uspořádala MŠ společně se 
svazem žen Indiánské babí léto.

20. října proběhla beseda O bezoba-
lové domácnosti pod záštitou knihov-
ny.

24. listopadu Kateřinská beseda
27. listopadu bylo žehnání adventní-

ho věnce
1. prosince zdobení vánočních per-

níčků - knihovna
3. prosince Mikulášská obchůzka
Každou středu v měsíci prosinci pro-

bíhaly rorátní mše svaté se snídaní pro 
děti na obecním úřadě.

Alena Juřicová- účetní

Zájezd pro důchodce
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Foto Kouzlo přírody, Veronika Františáková, 9let Foto Kouzlo přírody, Vít Františák, 11let

Oprava cesty svážnice

Oprava cesty

Výsledky fotosoutěže /
V kategorii do 18 let se zúčastnili pou-

ze 2 občané, každý s jednou fotografií. 
Z toho důvodu se rada obce rozhodla 
tuto kategorii nehodnotit a soutěžící 
dostali drobný dárek za účast.

V kategorii od 18 let se tématu Kouz-
lo přírody zúčastnilo 8 lidí a vítězkou 

se stala paní Jana Vránová, č.p. 39, 
jejíž fotografii můžete shlédnout na  
titulní straně tohoto čísla. Na téma  
Valašská obec se zapojilo 6 lidí se svý-
mi fotografiemi a vítězkou se stala paní 
Ludmila Šerá, č.p. 118, jejíž fotografie 
bude zdobit příští číslo obecního zpra-

vodaje. Obě vítězky dostaly poukaz na 
fotoknihu dle vlastního přání.

Všechny fotografie této fotosoutěže 
jsou ke zhlédnutí na www.potec.cz. 
Všem, kdo se do soutěže zapojili, velmi 
děkujeme.

 redakční rada

Slovo redakční rady /
Pokud vám nějaké informace chybí, můžete se na nás kdyko-

liv obrátit se svými nápady a připomínkami. Obsah, který byste 
chtěli nabídnout do dalších čísel, vaše nápady, jak časopis vy-
lepšit, nebo připomínky, o čem bychom měli informovat, může-
te zasílat také na email: zpravodajpotec@email.cz .
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